B.S. PATIL MAHTAVIDYALAYA, PARATWADA
ANALYSIS OF STUDENT'S FEEDBACK ON CURRICULUM
2016-2017

The college has obtained feedback on curriculum from students
through questionnaire. There were 10 questions in the Feedback Form. Collection
of forms has been done on random sample basis from students of all the

programmes. The analysis of the feedback forms is given below:

FEED CHART

According to the analysis following major points have been noticed:
e It is analyzed that 87% of the students found curriculum relevant in the
present scenario,
e 80% of the students found it apt and appropriate.
e For the 83% of the students, the syllabus was Easy. 30% of the students
suggested to simplify 1t by making some positive changes.

e 81% of the students found the syllabus application-oriented.



* Nearly 88% of students found the curriculum matching to the local and

global competencies.

*  All the students found the curriculum helpful in making the students self-

reliant and competent as an entrepreneur.

Suggestions:

. Taking into consideration the background of the student difficulty level of

the curriculum should be decided.

. Curriculum should be more job-oriented to suit to the needs of the changing

world.

. Evaluation technique should be more efficient to evaluate the students at

college and university level

Suggestions given by the Students were discussed in the IQAC meeting.
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B.S.PATIL MAHAVIDYALAYA, PARATWADA
FEED BACK OF TEACHERS ON CURRICULUM

2016-2017

There were 10 questions in the feedback form. Collection of
feedback forms has been done from teachers of Arts, Commerce Faculty. According

to the analysis, following major points have been noticed:

Most of the teachers have no direct role to play in the formation of syllabus as the
college adheres to the curriculum framed by the Sant Gadge Baba Amravati

University, Amravati. Teachers convey their suggestions to the Board of Studies
members in the college.

Nearly 95 % of the teachers found the syllabus adequate.

80% of the teachers were in favour of Interdisciplinary aspects of curriculum but

20% thought it would create confusion among students if not properly
implemented.

Most of the teachers found a need to make the curriculum more Job oriented

More than 80% of the teachers thought the curriculum helpful in overall
development of the students.

65% of thc tcachers were of the view that the curriculum is conducive for
professional growth of the students.

Suggestions:

. Teachers suggested framing of syllabus,

considering the level
background of the students.

and the

Most of the teachers advised the introduction of Semester Pattern

There should be a gradual development in the difficulty level of the syllabus
IQAC discussed the suggestions givcn by the teachers in the meeting and
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B.S.PATIL MAHAVIDYALAYA, PARATWADA
FEED BACK OF PARENTS ON CURRICULUM
2016-2017

There were 5 questions in the feedback form for the parents. The

Feedback form were collected from 50 Parents Form were collected at the time of
Parents' Meet.

| Would you like to suggest
about the formulation of
Curriculum?

& Is the present Curriculum
adequate in your view?

© Whatis your comment on the
existing Curriculum?

H Do you think the Curriculum is
helpful for overall development
of the students?

B Is the Curriculum congenial for
like professional growth of the
students?

According to the analysis, following major points have been noticed:

Nearly 80% of the parents were satisfied with the formulation of
syllabus.

80% of the parents found it adequate.

Most of the parents stressed a need of proper implementation of syllabus
in the classrooms.

84% of the parents found syllabus helpful for the overall development of
the students.



90% of the parents found curriculum Conducive for professional growth.

Suggestions:

) Parents suggested a gradual development in the difficulty level of the
syllabus.

B Parents showed their concern about the Semester Pattern to be introduced in

the University.

IQAC discussed the suggestions given by the Parents in the meeting
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B.S.PATIL MAHAVIDYALAYA, PARATWADA
FEED BACK OFF ALUMNI ON CURRICULUM
2016-2017

The Feedback Form for Alumni on Curriculum contained 5 questions.

Feedback was taken from 70 alumni. The form were collected at the time of Alumni
Meet.

FEED CHART
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According to the analysis, following major points have been noticed.

. The curriculum was found adequate by more than 71% of the alumni.
. Interdisciplinary aspects of the curriculum were welcomed by 57% of the alumni
L ]

Most of the alumni were satisfied with the existing curriculum and suggeste

d some
positive changes.




. Nearly 93% of the alumni found the curriculum helpful for overall development of

the student.

. Alumni were divided over the congeniahity of the syllabus for the professional
growth,
Suggestions:

* Alumni stressed the importance for the professional side of the syllabus.

* Some of the alumni from industrial sector suggested addition of vocational

courses in the curniculum. Alumm stressed the need for reforms in

Curniculum and the Examimnation method

1QAC discussed the suggestions given by the Alumni in the meeting.
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